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TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:

Em um aparelho toca-discos, como o da imagem, o disco de vinil
gira a uma velocidade angular constante enquanto uma agulha,
percorrendo as ranhuras de sua superficie, capta os sinais meca-
nicos decorrentes desse contato e os converte em sinais elétricos,
que sdo enviados para o circuito do aparelho. Considera-se o ini-
cio do disco a faixa situada em sua borda e o final, a mais préxima
do centro. Cada faixa pode ser considerada um conjunto de varias
circunferéncias concéntricas, e o tempo que a agulha leva para ler
todas as informagdes de uma faixa e o tempo de duragao da re-
producdo dessas informagdes pelos alto-falantes do aparelho sao
correspondentes: por exemplo, se uma musica tem 2 minutos de
duracio, a agulha demorara 2 minutos para percorrer a faixa.

Inicio do disco

Final do disco

(UEA 2021) Considerando-se a primeira e a tltima faixa
do disco, a velocidade linear da agulha em relacdo ao ponto
de contato com o disco é

a) maior no inicio do disco, pois a distancia até o centro é maior.
b) maior no inicio do disco, pois a distancia até o centro é menor.
) igual nas duas faixas, pois a velocidade angular é constante.

d) menor no final do disco, pois a distancia até o centro é maior.
e) maior no final do disco, pois a distancia até o centro é menor.

(UNICAMP 2023) A pratica esportiva de “pular corda”

vem conquistando muitos adeptos e se tornando uma
modalidade de competi¢do. Numa prova de velocidade, um atle-
ta consegue dar 105 saltos em 30 segundos. Considerando que o
ponto da corda que passa sob os pés e acima da cabega do prati-
cante descreve uma trajetéria circular de raio r = 90 cm, qual é a
velocidade escalar desse ponto da corda? Use 1t = 3.

a) 0,18 m/s.
b) 3,15 m/s.
c) 189 m/s.
Y d) 567 m/s.
ponto P

' trajetoria do
ponto P
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(PUCGO MEDICINA 2023) Até o inicio de novem-

bro, a cidade de Sao Paulo aguardava, ainda para o se-
gundo semestre de 2022, a inauguracdo da maior roda gigante
da América Latina. A “Roda Sado Paulo” terd 91 metros de altura
e 42 cabines de observacdo. Estad sendo construida no Parque
Candido Portinari, na Zona Oeste da capital. Cada volta completa
terd duracdo de 25 minutos.

A partir das informagdes apresentadas e supondo-se que a Roda
Sao Paulo desenvolva uma velocidade angular constante, mar-
que a Unica alternativa que corretamente apresenta o médulo da
velocidade linear e da aceleragdo radial desenvolvida por uma
cabine durante a realiza¢do de uma volta completa:

Dado: considere m = 3.

m

a) 0,56m/se3,2-107* ¢) 35m/sel,6-1072 sﬂz

s2.

b) 1,2m/se22-1072 5 d) 0,18m/se7,1-1074%

(EEAR 2023) Um moével ao realizar um movimento

circular uniforme em uma pista de raio igual a 6 metros,
percorre entre os tempos t = 2s e t = 5s a distancia de 108 me-
tros. Qual o periodo, em segundos, desse movimento?

a) c)
b) d)

IERNE
[N N

(FAMERP 2023) A figura mostra as diversas possibili-
dades de rotacdo de um brago robético.

Rotacao do
cotovelo

Rotacao
Rotagao do punho

do ombro

Rotagéo
da pinga

Rotagao
da cintura

(https://professor.ufop.br)

Suponha que apenas a pinga desse brago girou e realizou uma
rotacdo de 90° em um intervalo de tempo 0,50 s. A velocidade
angular média dessa rotacio foi de

rad rad
a) ZHT d) 67TT
b) , rad e) B 5%
0 ,red

s

(INTEGRADO - MEDICINA 2023) Varios dispositivos

que utilizamos usa o esquema de rodas girando em movi-
mento solidario, como por exemplo, o sistema de marchas de uma
bicicleta, a maquina de um relégio analdgico entre outras.
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Considere um sistema que utiliza duas rodas dentadas de dia-
metros diferentes, que giram solidariamente em movimento cir-
cular e uniforme. O didmetro da roda A é 2 vezes maior que o
diametro da roda B.

Podemos afirmar corretamente:

a) Avelocidade angular da roda A é igual da roda B.

b) A frequéncia da roda B é duas vezes maior que a frequéncia
daroda A.

c) Os periodos das rodas sdo iguais.

d) A roda A possui uma velocidade escalar maior que a roda B,
pois seu didmetro é maior.

e) As frequéncias das rodas sdo iguais.

(UDESC 2023) A figura ilustra a parte traseira de um
carro ao fazer uma curva a esquerda. A inclina¢do da cur-
va é dada pelo angulo 6.

Assinale a alternativa que corresponde as orientagdes, respec-
tivamente, da forca centripeta atuando sobre o carro ao fazer a
curva, e da for¢a de atrito estatico nas rodas, impedindo que o
carro derrape radialmente:

(FCMSCSP 2023) A auséncia de gravidade serd um dos
grandes problemas durante possiveis viagens espaciais
para outros planetas, pois causa perda de massa muscular, perda
de calcio dos ossos, perda de imunidade e, nos primeiros dias no
espaco, o deslocamento do sangue para a parte superior do corpo.

Uma solucdo ja cogitada para esse problema é produzir “gravi-
dade artificial”, o que pode ser feito por meio de um comparti-
mento rotativo que produza uma aceleracdo que simule o efeito
do peso sobre os astronautas.

(https://planeta.rio. Adaptado.)

Considere uma estrutura ro-
tatéria de forma cilindrica na
qual se pretenda produzir uma
aceleragdo centripeta de mes-
mo mddulo que a aceleragio da
gravidade terrestre, de 9,8 m/s?,
em um ponto que esteja a 20 m
de distancia do eixo longitudinal
dessa estrutura.

Para isso, esse cilindro deve girar em torno desse eixo com veloci-
dade angular de

a) 1,40 rad/s.

b) 0,70 rad/s.
c) 2,04 rad/s.

d) 1,86 rad/s.
e) 0,35 rad/s.

(UNICENTRO 2023) O looping é uma das manobras

acrobaticas aéreas mais conhecidas. Essa manobra, ou
parte dela, forma um dos pilares basicos para a execugio de cen-
tenas de outras figuras acrobaticas, embora seja uma das mais
dificeis de ser executada corretamente, pois cada manobra deve
ser executada conforme foi calculada teoricamente.

= -
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FIM

——

INICIO

Sobre o looping, ilustrado na figura acima, assinale a alternativa
que apresenta, corretamente, a velocidade do avido para que, no
topo da curva, o piloto ndo sofra a agdo de nenhuma forga, seja
do assento, seja do cinto de seguranga.

Dado: g =10 m/s?

a) 180 km/h
b) 270 km/h
c) 360 km/h
d) 450 km/h
e) 540 km/h

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:

1
2,c0s5(30°)= 2

I

. m oy _
Considere g = 105—2,sen(30 ) =

(UFJF-PISM 1 2023) A Figura a seguir mostra um

péndulo simples, na superficie da Terra, composto de
uma corda de comprimento 1 = 60 cm e uma massa m = 0,50 kg
em sua extremidade. A corda é inextensivel e possui massa des-
prezivel. Ele oscila de modo que atinge a sua altura maxima no
ponto A, quando a corda esta ao longo da direcdo horizontal. O
valor da tensdo T no fio no ponto mais baixo B é:
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(UPF 2022) Com o periodo da pandemia, as pessoas

permaneceram mais em suas casas e necessitaram bus-
car academias para manter seu corpo em movimento. Entre os
aparelhos buscados, estd a bicicleta ergométrica, que consiste
em um mecanismo que tem uma engrenagem maior (na qual se
encontram acoplados os pedais) e que transmite seu movimento
a uma engrenagem menor, que, por sua vez, tem seu movimento
ajustado pela agdo de um freio. Imaginando que a relacdo entre
os didmetros das duas engrenagens é de 3 vezes e que elas estdo
acopladas por meio de uma corrente ideal, podemos dizer que
quando elas entram em movimento:

a) a velocidade escalar linear de um ponto periférico da engre-
nagem maior é igual a de qualquer ponto periférico da engre-
nagem menor.

b) a velocidade escalar linear de um ponto periférico da engre-
nagem maior é 3 vezes maior do que a de um ponto periférico
da engrenagem menor.

c) avelocidade escalar linear de um ponto periférico da engre-
nagem maior é 3 vezes menor do que a de um ponto periféri-
co da engrenagem menor.

d) as velocidades angulares das duas engrenagens sdo iguais.

e) o deslocamento de um ponto periférico da engrenagem
maior é nove vezes maior do que um ponto periférico da en-
grenagem menor.

(EEAR 2022) Os satélites geoestaciondrios realizam

MCU (Movimento Circular Uniforme) com érbitas que
pertencem a um plano imaginario que corta a Terra na Linha do
Equador e que apresenta o mesmo periodo de rotagio da Terra.
Isso é obtido quando o satélite estd a uma altura de 36000 km
em relagdo a um ponto na superficie e com uma determinada
velocidade tangencial. Se esse ponto situado na superficie, na
Linha do Equador, apresenta uma velocidade tangencial de moé-
dulo igual a 1600 km/h, 0 médulo da velocidade tangencial de

um satélite geoestacionario sera de km/h.
Utilize = 3.

a) 9000 c) 18000

b) 10600 d) 21200

(UECE 2022) As lavadoras de roupa compdem um
grupo de eletrodomésticos muito presente nas residén-
cias. O seu funcionamento ocorre de acordo com uma programa-
¢do prévia combinando diferentes tipos de movimentos de rota-
¢do do cesto. Na etapa final de lavagem (centrifugacdo), a maquina
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gira esse cesto a uma frequéncia de 1500 rpm. Considerando m =
3 e que o cesto possui um raio de 20 cm, a velocidade, em m/s, de
um ponto pertencente a parede deste cesto corresponde a

a) 30.
b) 120.

c) 90.
d) 60.

(UECE 2022) Em um torno mecanico de bancada,

duas polias sdo conectadas por meio de uma correia.
Uma das polias tem 10 cm de raio e realiza 80 voltas por segun-
do. O nimero de voltas que a segunda polia dard por minuto,
caso tenha 20 cm de raio, é

a) 1200.
b) 2400.

c) 7200.
d) 3600.

(FAMERP 2022) Uma equipe médica filma uma ci-
rurgia ortopédica na qual foi utilizada uma serra 6ssea,
com um disco que gira em torno de um eixo, como a da imagem.

(www.medicalexpo.com. Adaptado.)

Posteriormente, ao assistir ao video, um dos enfermeiros repa-
rou que, na gravacao, a logomarca S do disco da serra parecia pa-
rada, mesmo com o disco girando. Para que a logomarca do disco
pareca parada, é necessario que o disco complete um nimero
exato de voltas a cada imagem obtida pela filmadora. Sabendo
que a taxa de quadros do video é de 30 quadros por segundo, ou
seja, 30 imagens sdo obtidas para formar cada segundo de video,
uma das possiveis velocidades de rotagio do disco é

a) 1.200 rpm. d) 600 rpm.

b) 1.800 rpm. e) 1.500 rpm.

c) 300 rpm.

1.[A] 4.[B] 7.[A] 10. [D] 13.[A]
2.[A] 5.1C] 8. [B] 11. [A] 14. [B]
3.[D] 6. [B] 9.C] 12.[B] 15. [B]



ﬁwdw@ rogge!

C UR SO

FERNANDA PESSOA

ONLINE

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS.



